
  

Бр. i. У Карловцима 5. (18.) Октобра 1911. Год. 1. 

у.9.->.470:. 
за историју српске православне карловачке митрополије. 
  

Уређује прота ДИМИТРИЈЕ РУВАРАЦ, библијотекар патријарашке библијотеке. 
  

ШЖтажеладле Соборског Одбогрква. 

  
  

На моју молбу и предлог да се уз званичан лист „Српски Митро- 
попијски Гласник“ издаје као додатак — прилог — 

„Архив за историју српске православне 

карловачке митрополије“ 
  

ког би ја бесплатно уређивао; високославни Саборски Одбор закључком 
својим од 11. (24.) Марта о. г. бр. С. О. 1726/552. ех 1911. прихватио 
је мој предлог и закључио да се издаје речени » Архив«. 

Исти ће »Архив« излазити као додатак — прилог — »Срп. митр. 
гласнику«, и то сваког месеца по један табак, тако, да годишње изиђе 

најмање 12 табака. Па и ове 1911. изићи ће до краја године 12 табака. 
Потреба таког »Архива« осећала се код нас одавно, и да се бар 

овамо од 1875. — од потврде саборског устројства — почео издавати; 
ми би смо данас имали 36 томова — књига — 432 табака »Дрхива«, 
драгоцене грађе за историју наше карловачке митрополије. 

Ну, ни данас није доцкан. Главно је да се учини почетак и сваки 
ће паметан и поштен Србин бити благодаран данашњем Саборском 
Одбору на поменутој његовој одлуци. 

Позван од благопокојног патријарха Георгија за уредника »Срип- 
ског сиона«, примио сам се уредништва под условом, да пошто већ 
постоји добро уређен лист » Богословски гласник« за црквено-богословска 
питања, да могу у њему већином износити историчну грађу. 

И ја сам у њему за оних пет година мога уређивања изнео много 
драгоцене грађе за историју наше карловачке митрополије и иначе, 
којом је у много чему исправљено и допуњено наше исторично знање 
о њој и многим другим питањима, која су правилно решена. 

Па како ја нисам могао у »Сриском сиону« изнети сву историчну 
грађу што сам је имао; престанком његовим (наш овострани народ зна __. 
Како је и зашто је прекинуто његово излажење) био сам спречен у 
започетом раду, што је само било од штете по историју наше кодно; 
вачке митрополије. 

И чим ми се испунила моја жеља да ми се преда поново „Патри. 
јарашка библијотека«; поднео сам речену молбу за »Архив«, у ком би 
могао износити и сам а и други грађу историчну. ! 

Јер без грађе, не да се написати објективна историја ни наше 
карловачке митрополије, а ми још много и много што-шта не знамо, а 
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А то се даде сазнати и исправити једино ваљано обелодањеном и сређеном историчном грађом на једном месту. 
Код нас је — особито последњих деценија — доста обелодањено историчне грађе по разним стручним листовима и повременим изда- њима, па често и у оним, који нису раширени били, а бивало је ла су чак и политични листови доносили грађу историчну. А од ње су врло мало њих имали користи, јер многи и многи и није могао доћи до ње. С тога се и осећала давно и давно потреба да се дође до листа, У ком би излазила само исторична грађа за нашу карловачку митрополију. Покретањем »Архива« биће много олакшано не само нашим, него и страним књижевницима, који се баве историјом црквеном митропо- лије карловачке, и у опште нашом црквеном историјом. 
Како код нас није вођено у своје време — а ако је понешто и вођено, није сачувано све — у српској патријаршији у Пећи, а затим у митрополији у Београду, Крушедолу и Карловцима, шта је све рађено; није чудо да ми до скоро а ни данас још не знамо право, кад је по неки патријарх по прелазу на ову страну патријарха Арсенија Јова- новића Шакабенте постао у Пећи патријархом; што нисмо до скора а ни данас још не знамо за многе епископе — па за неке и из кар- ловачке митрополије из ХУШ. века — кад су постали епископима и кад су умрли. | 
Стога је већ крајње време било да и ми Срби у карловачкој ми- трополији увидимо корист од листа, у ком би излазила исторична грађа. Па пошто смо дошли до таквог листа, то се обраћам и браћи свеште- ницима и иначе сваком брату Србину да ми достављају све старине, писма, белешке, записе и уопште све што се односи на историју кар- ловачке митрополије и наше цркве, било у оригиналу, (које би им по употреби повратио) било у верном препису. 
Особито би ми велику љубав учинили, да ми достављају имена и радове наших сликара, те гдегод наиђу на икону или слику, да виде да л' има на њој каквог записа, а ако има, да ми га доставе и да назначе, какав је од прилике рад, 
Ја ћу у „Архиву« отворити засебну рубрику за српске сликаре, и како на жалост ни данас не знамо за многе и многе цркве наше, ко је у њима моловао иконостасе, мећем на срце браћи свештеницима, да ако већ нема записа на самом иконостасу, да разгледе старе инвен- таре, а свештенике који су у седиштима конзисторија да развиде у записницима имена њихова, пошто су конзисторије одобравале уговоре за моловање иконостаса. 

Карловци 10. Августа 1911.) 

Прота Димитрије Руварап 
уредник „Архива“. 

п——---- неке —–– 

“) Због чекања на папир, задоцнио се овај број. Уред. 
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Статистички преглед 
ВЕДИНО-ВАРАДСЊВЕ ЕПАРХИЈЕ 

1759. године. 
У „Српска Митрополија Карловачка око половине ХУ, века“, Ср. Карловци 1902. навели смо статистички преглед Арадске епар- хије од 1755. 
У то су време арадске владике носили наслов: »Епископ Аралски, Јенопољски, Велико варадски и Халмашки«. 
Арадски је владика у то време био Синесије УКивановић од 1./9. 1751. + 14./3. 1768.") 
По његову опису од 6. Априла 1755. ми смо у реченој књизи навели сву арадску епархију осим Велико-варадске. 
Синесије на дотичном месту не рече зашто није навео и места из Велико-варадске епархије. | 
Ну, што није рекао на дотичну месту, рекао је у „Протокопу визитације Вепико-варадске епархије од 25. Mapra 1759.“ 
С Велико варадском епархијом имали су велике невоље и натеге сви епископи арадски почевши од владике Јоанићија Мартиновића, па све до Синесија УКивановића и то због уније. 
Јоанићије је и сам примио унију 1715. и захвалио се на епархији, но мора бити да га је митрополит Вићентије Поповић нагонио, да се окане уније, јер је он умро као православни владика. 
Веома велике је борбе због уније имао владика Исаија Антоновић. Политичне су власти по упуству унијатских владика чиниле велике сметње нашим владикама и митрополитима, и нису им допуштали да обилазе и Велико-варадску епархију. 
А особито су биле противне политичне власти да је обиђе и да сачини попис владика Синесије УКивановић. 
Да се види, каква су насиља чиниле унијатске владике и како су православни мушки бранили своју прадедовску православну веру, на- вешћемо следећу молбу, коју су потписали и поднели митрополиту Павлу Ненадовићу, коју је он примио у Бечу, где се бавио 19. Марта 1752., а која се молба налази у Патријарашкој библијотеци. 
Иста молба гласи: 

Преосвјашчењејшиј и Високодостојњејшиј Г. Г. Архиепископ 
и Митрополит 

особито високоповелителњејшиј Архипастире Милостивјејши Наш, 

Ми ниже подписати депутирти, послани от Богохранимија вароши Халмаша, и от окрестних сел (јаже ниже именујутсја) обзнањујем вашему Преосвјашченству какосмо терпјели гонение и озлобление от Дарона Генерал викара Ердељскаго, јегоже призвал из Ердеља наш протопоп Симеон и поп Сима, иже стали униати и дошли на Нас ниње о прошедшој первој Недјели Поста с' асистенциом Господствујушчих 
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Хологепала, и префектуша Тутуишама, кои велику конфузију сотворили 

в' Народје. Поповиже и људие разбеглисја по шумах и гдје кои могл. 

А три свјашченика коих јесу затекли именем Ђурку, Адама и Јанка 

узели у арест, и несу их пустили, докле нису стали за њих јемци 

људие, и нихова добра како жита, кокурузе, марву и проче све јесу 

однели више именовати Господие. У наших же церквах в Халмашје 

и по селах служил литургију вишеречени генерал викарии са своеју 

дружиноју унитами поповими и протопопами, и натеривали људе и жене 

да идут на њихове службе и предике: кои ми вазда јесмо депендирали 

от православнаго Епископа восточнија церкве, от праотец и прадјед 

наших, и нигда незнамо да је нам кадгод заповједал Ерделскиј бискуп, 

или јего викарии. А сад дочекасмо претријети таково насилие и гоненис 

во времја милостивјејших и державних Наших цареј Францишка Пер- 

ваго и Марии Терезии. | 

Зато понизно молимо ваше Преосвјашченство, да би објавили ви- 

сочајшему ц. кр. двору наше сие озлобление и гонение, јест ли HU- 

ховим допушчением и повељением, да нас тако мизерабиле трактирају 

и озлобљавају. Ми волимо положити Наш живот и главом пострадати, 

нежели вјеру свјатије восточније церкве отложити, или чтогод от свјатих 

догмат променути; ако су и пристали вишеречени двоица на унију, 

ми за нима никоим образом пристати будем. И пак смирено молимо 

В. П. да Нас зашчитите и заступите код Их п. кр. двора и утјешите 

скорјејше, да не будемо поглошчени печалију смертноју. И за сие 

Ваше к Нам благодјејание, будемо весегда В. Пр. благопокорни и 

умилени раби: 
Поп Јоан Блажић парох халмажскиј 

» Георгије Гавриловић парох талажскиј 

у име всјех долу назначених сел и имен: 

Села Халмажска: 

Тр'нава, Ваца нижњаја, Ваца вишњаја, Кљзљњешч, Чутање, Прва- 

лење, Басрбас, Очул, Очишорул, Јонешч, Цермар, Тиса, Љаса, Бадешч, 

Крстешч, Бвњешч, Брошч, Брошчор, Луншоар, Сербили, Хљлмажел, 

Цохешч, Поенар, Брђјасе, Стрљмобашчесе, Томешч, Бротуна, Решколица, 

Бандовин, Ћујлешч, Лљјаоци, Доброци, Трнуица, Лазар, Мљголишиа, 

Видра, Шњљшул, Гроши, Појав, Ашуја, Плешкуца, Ачуца, Талажи, Гу- 

рављи, Рњстошул, Думбрава. 

Имена свјашчеником: 

Јосиф, Ђјурко, Петро, Јосип, Јон, Петро, Констандин, Лазар, Јон, 

Петро, Ђјурко, Петро, Адам, Јанко, Данил, Јанош, Данил, Јосип, Јов, 

Лазар, Адам, Ајнош, Тома, Петро, Јанош. 

Сиј вси вишеименоватиј с прочими мирскими људми, једногласно 

и јединодушно вазда депендирали јесу от свјатија восточнија перкве, 

арадскаго Православнаго епископа, тако и ниње ишчут јего имјети за 

своего Пастирја и Архиереа Г. Синесиа УКивановића и от Него в ду- 

ховних депендирати, а чуждаго Епископа никоим образом извољаемо«. 

Како УКивановић, тако су исто и митрополит Ненадовић HacTO- 

јали, да му се допусти улаз и у исту епархију.
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Митрополит је Ненадовић у два маха шиљао свога архимандрита 

Мојсија Путника да учествије у комисијама. Први пут. 81./5. 175%. а 

други пут Октобра 1755. Путник је као владика бачки 1758. руко- 

положио једног свештеника у Великом Вараду. 

И после дугог оклевања и борбе, једва буде допуштено владици 

УКивановићу да може обавити визитацију и у Великоварадској епархији. 

По запису јеромонаха раковачка Силвестра хаџи Поповића на 

»Псалтиру«, ишао је с Путником и он у ову комисију, као што се 

види из ових његових речи: »Подписах же ју (книгу Псалтир) во 

Епархији Арадској у вароши Халмађу на граници Ердељској, бивши 

с Г. Мојсеом от Путник архимандритом архиепископским в комисии 

за халмађски диштрикт при Г. Сепергу конзилиару Сибињском, от 

коего актуална дјејствија принесохом 1. Синесију УЖКивановићу Епи- 

скопу арадском, велико-варадском и халмађском 1754. 

А. после је дописао: Тогожде љета зачатсја комисија  велико- 

варадска при презесу Г. гроф Кардинал Калочки Клобушицки на 1755. 

и тако неокончану комисију оставили, а по нем на 1756. пришел 

Г. граф Дебодијани и третиаго лета једва окончали благополучно.“ 

УКивотопис овог јеромонаха Силвестра налази се у »Опису срп 

ских фрушкогорских манастира 1753.« што смо га издали 1903. на 

стр. 381. 
Путник је Силвестера повео са собом, што је као рођен Арађанин 

знао румунски. 

Као што се види из својеручног записа УКивановићева, он је 

започео визитацију 25. Марта 1759. и то од вароши Белењеша, а 

завршио ју је 26. Августа и. г. 

У Патријарашкој библиотеци налази се добро сачуван и у тврде 

корице увезан протокол исте визитације. —. 

Визитацију првих пет села, написао је својеручно сам владика“ 
e 

Живановић. 
. 

Како данас за нас нема потребе, да знамо стање појединих; дркава 

у истој епархији; то ћемо овде навести из ње само имена места, 'KOA 

је светом био посвећен који храм, колико је у ком месту бидо све 

штеника, под ког је спаију потпадало које место, од кога су освећени 

у појединим црквама антиминси, од кога су рукополагани свештеници“ 

За пример навешћемо опис визитације села 

бр. 72. Винћери. 

30. Априла. , Подлежит доминиуму епископа латинскаго  велико- 

варадскаго, церков древјана, малена, покривена шиндром с тороњчићем 

и једним звоном, храма св. Николаа, трапеза во олтари каменаја на 

древјану столпу, на неј један чаршав от платна, кутија древјана за 

свјатаја, потир, дискос от калаја, лжица древјана, дарци от картона. 

От книг точију једин пентикостар, тако от одежд једин стихар от ћоче. 

Парох поп Теодор Поповић рукоположен от их преосвјашченства 

(Живановића), мјесјаца Јунија 1755. во Великом Варадје, литургију 

служи, сингелију има, попадија жива. 

Ето тако су описана и остала места. 

По довршеној визитацији у Велико-варадској епархији, прешао је 

Живановић у Арадску, у којој је обавио визитацију у 86 села, и то у 
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68 до 8. Октобра и. г., а у осталим селима од 20. Августа до 28. 
Августа 1761. 

Како смо ми у реченој књизи: »Српској митрополији карловачкој« 
навели опис епархије Арадске по рукопису самог владике УКивановића; 
то ћемо из његова визитациона протокола да наведемо само она места, 
која данас потпадају под српску карловачку митрополију т. ј. темиш- 
варску епархију, а протопопијат Арадски, и то с тога, што је опшир- 
нији опис истих места. 

Та су места: 

1.) Варош Печка, подлежит комори, житеља има православни: 
Србаља, Влаха, и Римљана и церков их. Церков наша православна 
јест храм св. Отца Николаа, слаба, стара и трошња, довољно велика 
от плетера оплетена и покречена. Покривена шиндром, такожде трошна 
без тороња, на особ древјана слаба звоница, в неј једно звонце. Пре- 
стол во олтари древјан, освјашчен Г. Јоаникием Мартиновичем, на нем 
3 плашчанице, једна од плаветне ћоче, друга от плаветне дамашке, 
трета од беле ћоче. Кутија за свјатаја жута от плеха, кондирчић от 
калаја со св. миром, 3 свјешчника тракслерска, позлашчени, један от 
пиринча, и две кадионице паки от пиринча. Антиминс от Блаженаго 
Г. Арсениа Чарноевича Патриарха освјашчен, но стар весма. Прочија 
вешчи, икони, одежде и книге развје влашки книга све церковне. 

Попа четири: 
1. Протопоп Георгиј Попович на свјашченство поставлен Г. Исанем 

Антоновичем, а на протопопство Г. Синесием УКивановичем. 
2. Поп Илија Божин, рук. Јоаникием Мартиновичем. 
3. Поп. Крачун Димитриевич, рук. Данилом митрополитом Бу- 

курешким. 
4. Поп Јоан Петрович рук. от Синесиа УКивановича. 
2.) Варош Чанад подложена комори. Церков от плетера, олепљена 

и покречена, стара и слаба довољно, покривена шиндром, с торон- 
чићем древјаним, в нем једно звоно. Храм св. отца Николаа, освјашчена 
Г. Исаијеју Антоновичем. Престол во олтари четвероуголни камено- 
зидан освјашчен тјемже Г. Архиереем, на нем 3 чаршава, 2 от картона 
и 1 от ћоче с чипками. Антиминс ветх њекоего влашког митрополита 
Теодосија из Каравлахии, 2 кутие дравјане за свјатаја, кондирчић со 
свјатим миром, 3 свјешчника жута, један потир, дискос, звјездица, 
лжица от сребра позлашчена; дарци свилени, други потир, дискос от 
плеха с позлатом, 3 кандила, једно от стакла а два от пиринча; 8 
икона, 2 свјешчника на нима 6 велики вошчани свјешча; 1 одежда и 
стихар и 3 пара наруквица свилени, 4 фелона от платна, тканица 'от 
свиле, епитрахил, кадилница от пиринча. 

Попа три: 
1. Поп Димитриј Попович рук. от Г. Епископа Исаиа Антоновича 

в Арадје, литургију служи, сингелију има от Г. Еп. Син. УКивановича 
20. Септ. 1752. Попадија жива. 

2. Поп Јоан Попович, рук. Теофилом њеким, литургиу служи, 
сингелију има от того епископа и паки от Г. Син. УКивановича, по- 
падија жива. 

3. Поп Симеон Попович, рук. Г. еп. Син. Живановичем 4. Окт. 
1754. во Арадје, литургију служи, сингелију има, попадија жива,
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3.) Варош Надлак подлежи комори. Церков древјана, каменаја 
велика, покривена шиндром с тороном великим новим каменим од два 

трула древјана в нем же имјејут три звона, но јешче недигнута. Престол 
камен зидат четвероуголни, освјашчен Г. еп. Ис. Антоновичем, на 
немже три плашчанице от платна. Антиминс Г. Син. УКивановича из- 
рјадни, кутија велика древјана изцифрата за свјатаја, кондирчић со св. 
миром. Евангелие ново Московско, неоковато, 3 свјешчника от жутога 
туча, потир, дискос, звјездица, лжица от сребра позлашчена, дарци 
от зелене и жуте свиле, петохљебница от плеха бела, книге московске 
све правилне, одежда свилена, фелон, стихар, епитрахил, 3 пара на- 
руквица; појас, 3 фелона и 2 стихара од платна; (O велики престолни 
икона, 8 кандила кое от жута плеха, от пиринча, от плеха, посре- 
бренено велико, от сребра једно помање и от стакла, једин цвјет велики 
от жута туча, О велики свјешча с чираци. 

Попа четири: 
1. Поп Лазар Попович (отлучен јест в сие времја), рук. от Г. Ис. 

Антоновича. 
2. Поп Јоан Попович рук. Ис. Антоновичем во Арадје 1737. 

3. Јуниа, литургију служи, сингелију има, попадија жива. 
3. Поп Теодор Стојанович рук. от Г. Син. УКивановича в Арадје 

1756. Јан. 7., литургију служи, сингелију нема, попадија жива. 
4. Поп Сава Николич (сеј јешче без парохие) рук. Син. Жива- 

новичем во Алмашје сеље в диштриктје белском 1759. 20. Маја Ли- 
тургију служи, сингелију нема, попадија жива. 

4. Село Батања, подложно Г. Херцог Модена. Церков от плетера, 
олепљена и покречена, нова, доста прилична, покривена шиндром с то- 
рончићем такожде древјаним, в нем 2 звона, освјашчена Г. Син. Жеи- 
вановичем 1755. 16. Маја. Престол четвероуголни камени, на нем 
Антиминс изрјадни Г. Син. УКивановича, једно велико Евангелие Мо- 
сковско неоковано, кондирчић со св. миром, 2 креста сребром оковита, 
кутија за свјатаја от плеха, 4 чирака калајна, 2 плаштанице от платна 
и картона, потир от туча позлашчени, дискос от сребра, лжица по- 
злашчена, дарци от зелене свиле, звјездица от туча, 6 икона нови пре- 
столни, двери и темпло измолавано лепо, 2 свјешчника с 6 свјешча 

древјани, пјетохљебница калајна;ј книге московске правилне; фелон 
свилен от жуто-шарене свиле. 

Попа три: 
1. Протопоп Петр Божидарович, во презвитера рук. Г. Јоаникием 

Мартиновичем, во протопрезвитера Г. Ис. Антоновичем во Арадје. 
Литургију служи, сингелију има, попадија жива. 

2. Поп Јоан Стефанович рук. от Г. Ис. Антоновича. Литургију 
служи, сингелију има, вдов сиј. 

3. Поп. Георгиј Павлович, рук. от Г. Син. УКивановича в Вел. 
Варадје 1753. Јулија 23. Литургију служи, сингелију нема, попадија жива. 

5.) Село Торња, подлежит господствованију Марци Бана. Церков 
храма св. отца Николаа, от плетера, олепљена, покривена сламом 
весма слаба и трошна, скоро пала. Освјашчена Г. Викентием Јоано- 
вичем, престол древјан, на нем 2 чаршава от платна и картона, кутија 
за свјатаја древјана, кондирчић со св. миром, сосуди свјашчени стари 

ожде Антиминс Г, Викентија Јоано-      

  
1,
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вича добри, тастамент једин добри московски и пр. книги правилни 

московски; одежда свјашчена от картона. 
Попа два: 
1. Поп Пзтр Стефанович рук. от Г. Син. Живановича во ДАрадје 

1754. Литургију служи, сингелију нема, попадија жива. 

2. Поп. Петр Стојанович и тај рук. от Г. Син. УКивановича в 

Арадје 1758. Литургију служи, сингелију нема, попадија жива. 

Сам визитациони протокол Велико-варадске епархије гласи: 

ТЕРО ТО БОЛ 

визитацији велико-варадскија епархии в славном Бихарском комитатје обрјетају- 

шчијасја начен шијасја по великомилостивјејшем цесарокраљевском указје издатом 

5. Марта 1759. по новом — мноју Синесием 2Кивановичем православним епи- 

скопом Арадским — Јенопољским — Велико-варадским — и халмадским и це- 

сарокралевском дворском совјетнику в диштриктје Беленошком, а имено от вароши 

Беленоша в первих по начину внутр писаному како посљедует. Мјесеца Марта 25. 

по нашему, во осмое љето 1759. епископствованија моего, посље многољетних 

трудов и процесов. Синесии Живановић с. р. православни епископ Арадски и т. д. 

Визитација диштрикта Беленошнаго. 

1. Варош Беленош, 1 поп, храм св. Архистратигов Михајла и 
Гаврила. — 2. Нимојешчје, хр. сошествија св. Духа, 2 попа. — 
8. Почеваљешчје, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 4. Курацјел, 
хр. св. Дрхистратигов, 2 попа. — 5. Киш Белињеш или Беиншел, 
xp. св. Архистратигов, 1 поп. — 6. Кресуја, хр. преподобнија Па- 
раскеви, 1 поп. — 7. Бурда, хр. св. великомученика Димитрија, 1 поп. 
— 8. Будараса са селом Карбунари, хр. св. Николаја, 3 попа. 
— 9. Сака, хр. св. Георгија, 2 попа. — 10. Селишче, хр. свјатих 
Дрхистратигов, нема попа. — 1]. Талпа, хр. не освећен, 1 поп. — 
12. Мезиаш, хр. вознесенија господња, 3 попа. — 13. Његру, 
хр. Успенија Богородици, ] поп. — 14. Драгањешче, хр. Успенија 
Богородици, 3 попа. — 15. Села (ненаведена), 1 поп. — 16. Бун- 
ћешче, хр. Благовјешченија Богородици, 2 попа. — 17. Сеуд, хр. 
св. Георгија, долази поп из Појешча. — 18. Ферече, хр. Архистра- 
тигов, долази поп из Појешча. — 19. Појењеле де Чос, хр. св. 
Архистратигов, 4 попа. — 20. Кочуба, Курани и Петросе, хр. 
св. Георгија, 3 попа. — 21. Киш Кох и Ваљењагра, хр. Архи- 
стратигов, 1 поп. — 22. Брашчеље, хр. св. Јогна богослова, 1 поп. 
23. Думбравани, хр. Преображенија Господња, 1 поп. — 24. Ваље 
Његра де Чос, храм не освећен, долази поп из Киш Коха. — 25. 
Сурдичу, храм не освећен, ] поп. — 26. Косиш, хр. всјех свјатих, 
1 поп. — 27. Лазури, хр. св. Духа, 1 поп. — 28. Тоторени и 
Балакјени, хр. пресвјатија Богородици, 1 поп. — 29. Мирагу и 
Старкаишче, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 30. Инћириш, 
хр. Вознесенија Господња, ]1 поп. — 31. Фениш, хр. св. Георгија, 
1 поп. — 32. Физишчу. хр. св. Теодора Тирона, долази поп из 
Фениша, — 33. Шинкуши, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 34. 

Покола, хр. Успенија Богородици, долази поп из Фењериша, —



Архив за историју српске православне карловачке митрополије 9 
  

  

35. Фењериш, хр. св. Архистратигов, 2 попа. — 36. Сенмартин, 

хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 37. Ћелани, хр. св. Архистра- 

тигов, 1 поп. 
Диштрикт Нохеки. 

38. Рејење, хр. св. Теодора Тирона, 1 поп. — 39. Шегишч, 

Шчјее и Херсешче, хр. св. Архистратигов, 3 попа. — 40. К и м- 

пани де Сус, хр. св. Архистратигов, 2 попа. — 41. Венац, хр. 

Успенија Богородици, 2 попа. — 42. Баишча, хр. Рождества Бого- 

родици, 1 поп. — 43. Верзари де Сус, Верзари де Чос. <р. 

Успенија Богородици, 1 поп. — 44. Сербешче, хр. Успенија Бого- 

родици, 3 попа. — 465. Влашко барешче, хр. св. Јоакима и Дни, 

2 попа. — 46. Појана, хр. св. Димитрија, из других села долазе 

попови. — 47. Кришчар, хр. св. Георгија, из других села долазе 

попови. — 48. Калугери, хр. св. Илије, из других села долазе 

попови. — 49. Соходол, хр. св. Архистратигов, из других села 

долазе попови. — 50. Колешче, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 

51. Брихени, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 52. Шушћ, хр. св. 

Архистрагигов, из других села долазе попови. — 53. Лунка, хр. св. 

Архистратигов. 1 поп. — 54. Хотари, хр. Успенија Богородици, 

долази поп из Лунке. — 55. Дишени с Петриљени, Саваени, 

Какачени и Ваени, хр. Успенија Богородици, 2 попа. — 56. Ме- 

зијад, хр. св. Георгија, 2 попа. — 57. Соходол Лазури, хр. са. 

Георгија, 1 поп. — 58. Рошије, хр. св. Георгија, долазе попови из 

Кебешча. — 59. Кебешче и Чосани, храм Успенија Богородици, 

4 попа. — 60. Горбешче и Ремеће, хр. Успенија Богородици, 

1 поп. — 61. Шолмош Пјетраса, хр. св. Николаја, 1 прота. — 

62. Драготени, хр. св. Георгија, 2 попа. — 63. Сокани и Се- 

лишче, хр. вознесенија Господња, 1 поп. — 64. Присака, хр. св. 

Николаја, | nom. — 65. Чосан Форо, хр. Успенија Богородици, 

2 попа. —- 66. Ољаку, хр. св. Пиколаја, 1 поп. — 67. Бора, хр. 

св. Архистратигов, долазе попови из оближњих села. — 68. У рвиш, 

хр. Успенија Богородици, долазе попови из оближњих села. — 69. 

Думбравица де кодру, хр. Успенија Богородици, 1 поп. 

Диштрикт Беленошки. 

70. Семиклеуш и Шојм, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 

71. Салдабач и Селишче, хр. св. Николаја, 1 поп. — 72. Вин- 

ћери, хр. св. Николаја, 1 поп. 

Диштрикт Понмезеуски. 

73. Рабаван Лазури, хр. Успенија Богородици, 1 поп. -— 74. 

Кождени и Подани, храм не освећен, 1 поп. — 75. Кимпани, 

Ваљани и Покмезеу, хр. Сошествија св. Духа, 3 попа. — 76. 

Лункаспри, хр. св. Петра и Павла, 1 поп. 77. Сиетани и Талбу- 

решчи, хр. св. Теодора Тирона, 3 попа. — 78. Спинуш, хр. св. 

Николаја, долазе попови из Сиетана. — 79. Ићиш, Албешче, 

Оцешчи и Тежери, хр. св. Теодора Тирона, 2 попа. — 80. Ва- 

рашени и Вредани, xp. cB. Архистратигов, 1 поп. — 81. Сомбо- 

шаг, Копачени, Рутељешчи, Xp, св, Николаја, 1 поп. — 82,
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Крајничешчи, хр. Преподобнога Симеона Столпника, 1 поп. — 83. 
Хићишел и Добрешчје, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 84. Кер- 
пештче, xp. св. Архистратигов, 1 поп. — 85. Топалесус, Г овог 
решчи, Џуканешчи, Топа де Чос, хр. св. Архистратигов, |! поп. 
— 86. Корбешчи, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 87. Коћикљећ, 
хр. св. архистратигов, долази поп из Корбешча. -— 88. Букороја, 
xp. св. Теодора Тирона, 1 поп. — 89, Чеишора и Чеинка, хр. Со 
шествија св. Духа, 1 поп. — 90. Душешче, хр. Сошествија св. Духа, 
2 попа, — 91. Телпешче с Пожгом, хр. Соштествија св. Духа, 2 
попа. — 92. Бачуми, хр. св. Георгија, 1 поп. — 93. Дражешче 
с Топешчем, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 94. Стракеш, хр. 
Благовештенија Богородици, | поп. — 95. Дикањешћи с Г руи- 
лунгом, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 96. Хићишел де Сус 
и Бетфиј, храм не освећен, 1 поп. — 97. Хићишел де Чос, хр. 
св. Архистратигов, 1 поп. — 98. Мјарлој, хр. светих Архангелов. 
1 поп. — 99. Шумуџу и Ужупа, хр. св. Архистратигов, 2 попа! 
— 100. Ошанд, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 101. Лазури, хр: 
Успенија Богородици, 1 поп. — 102. Олаџепиш, хр. са. Архистра,. 
тигов, 1 поп. — 103. Калемаре, хр. Благовештенија Богородици- 
1 поп. — 104. Форосиг с Јанчешчем, хр. Благовјешченија Богоро- 
дици, 1 поп. — 105. Ходиш с Баљемаре, хр. св. Георгија, ! поп. 
— 106. Лупоа, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 107. Киш Дум. 
бравица с Рогози, хр. св. Теодора Тирона, 1 поп. — 108. Ру- 
хани с Чинтом, хр. Воведенија Богородици, долазе попови из оближ- 
њих села. — 109. Капелна, хр. св. Николаја, долазе попови из 
околних села. — 110. Сиплаку, хр. Благовјешченија Богородици, 
1 поп. — 111. Урсад с Поклушом, хр. пуст, долазе попови из 
околних села. — 112. Петигд, хр. Благовјешченија Богородици, 1 
поп, — 113. Карасеу, хр. св. Духа, 1 поп. — 114, Кеша, хр. св. 
Николаја, 1 поп. — 115. Кочуба, хр. Успенија Богородици, долази 
поп из Кочубе. 

- 

Диштрикт Белски. 

116. Олча, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 117. Укуриш 
с Боћу, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 118. Шијад с Ро- 
гозом и с Ваљани, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 119. Ма- 
рауш с Чунтуазом, хр. св. ПЏараскеви, долазе попови из околних 
села. — 120. Секач и Бокиа, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 
121. Варош Бел, подобна селу, хр. Вознесенија Господња, долази поп 
из Сике. — 122. Сику, хр. Вознесенија Господња, 1 поп. — 123. 
Аркаш, хр. св. ПЏараскеви, 1 поп. — 124. Топлица Каранд, хр. 
св. Параскеви, 1 поп. — 125. Њермиш, хр. Благовјешченија Бого- 
родици, долазе попови из околних села. — 126. Грош с Берчешчем, 

хр. не наведен, 1 поп. — 127. Ажман с У рвишом, хр. Вознесенија 
Господња, 3 попа. — 128. Ботфеа с Агришом, хр. Успенија Бо- 
городици, долазе попови из Ажмана. — 129. Комањешчи, хр. Ус- 
пенија Богородици, долазе попови из Ажмана. — 130. Тападеу, 
хр. Сошествија св. Духа, 1 поп. — 131. Кишлака, хр. св. Архи- 
стратигов, 1 поп. — 132. Краева, хр. Успенија Богородици, 1 поп, 
— 133. Калача, хр. Успенија Богородици, 2 попа.
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Диштрикт Солондски. 

134. Фекете Батер, хр. Сошествија св. Духа, 1 поп. — 135. 
Tor, xp. св. Георгија, 1 поп. — 136. Џириш, xp. св. Архистратигов, 
1 поп. — 137. Рипа, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 138. Мочар, 
xp. св. Архистратигов, |! поп. — 139. Фонеу, хр. Успенија Бого- 
родици, долазе попови из околних села. — 140. Хосасеу с Ђинком, 

хр. не освећен, 1 поп. — 141. Горбећ, хр. Успенија Богородици, 
1 поп. — 142 Каважд, хр. Баскресенија Господња, 1 поп, — 143. 

Тулка, хр. св. Николаја, 1 поп. — 144. Јаножда, хр. св. Архи- 
стратигов, 3 попа. — 145. Бикач, хр. Успенија Богородици, 1 поп. 
146. Мјерсиг, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 147. Сићителек, 
хр. св. Николаја, 1 поп. — 148. Шаози, хр. св. четрдесет: Муче- 
ника, долази поп из Сићителека. — 149. Апатеј, хр. св. Архиста- 
TUFOR, 'l поп. — 150. Маћиритд. хр. неосвећен, 1 поп. — 151. 
Киширигд, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 152. Пауша, хр. 
св. Димитрија, 1 поп. — 153. Љеш, хр. Успенија Богородици, 1 поп. 
— 154. Џепџију, хр. св. Архистратигов, 3 попа. — 155. Инанд, 
хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 156. Хоморог, хр. Рождество Бо- 
городици, 1 поп. — 157. Иље, xp. Успенија Богородици, 1 поп. — 
158. Тамажда, хр. Благовјешченија Богородици, 1 поп. — 159. Ма- 
дарас, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 160. Марцихаз хр. 
Рождества Богородици, 1 поп. — 161. Аћаш, хр. св. Димитрија, 1 поп. 
162. Чефа, хр. св. Архистратигов, 2 попа. — 163. Берећеј, хр. св. 
АДрхистратигов, 1 поп. — 164. Семиклеуш, хр. св. Николаја, 3 попа. 
— 165. Ројт, хр. Сошествија св. Духа, 1 поп. — 166. Кересит, 
xp. cs. Василија великаго Јерарха, 1 поп. — 167. Тобол, хр. св. 
АДрхистратигов, 1 поп. — 168 ШЏириш, хр. Рождества Христова, 
1 поп. — 169. Териан, хр. св. Архистратигов, 1 поп. 

Диштрикт Велико-Варадски. 

170. Вашархеј, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 171. Фу- 
ћиј, хр. св. Архистратигов, долази поп из Вашархеја. — 172. А л- 
nape, Xp. св. Архистратигов, 1 поп. — 173. Кер Маре, хр. не- 
освећен, 1 поп. — 174. Чехиу, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 
175. Бетфиа, хр. св. Архистратигов, долази поп из Хићишело де 
сус. — 176. Синтелек, хр. св. Параскеви, 1 поп. — 177. Ташад, 
хр. св. Георгија, 1 поп. — 178. Фелћер, хр. св. Николаја, 1 поп. 
— 179. Саранд, хр. св. Јована претече, 1 поп. —- 180. Кижик, 
хр. св. Георгија, 2 попа. — 181. Борша, хр. св. Архистратигов, 1 
поп. — 182. Сакадат, хр. св. Архистратигов, 2 попа. — 183. Со- 
болч, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 184. Телекуш, хр. св. Др- 
хистратигов, 1 поп. — 185. Сурдук, хр. Сошествија св. Духа, 1 ноп. 
— 186. Шергиш, хр. Сошествија св. Духа, 1 поп. — 187. Вер- 
чорог, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 188. Хотар с Пиатром, 
хр. св. Георгија, долазе попови из Ђинода. — 189. Цеска, хр. Бла- 
говјешченија Богородици, долази поп из Ђистау-а. — 190. Ђистау, 
хр. св. Андреа апостола, 1 поп. — 191. Калата или Калацеу, хр. 
св. Пантелејмона, долази поп из Ботоа. — 192. Ашчилеу и Пеш- 

чере, хр. св. Георгија, 1 поп, = 193. Бутан с Маоешчем, хр.
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св. Николаја, 1 поп. — 194. Каку ч, хр. не освећен, 1 поп. — 195. 

Доброчињешчи и Галешани чосани, Бирћину и малаја 

част из Вадо, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 196. Шун- 
куиш, хр. св. Николаја, 1 поп. — 197. Братка с Балнаком, хр. 

св. Архистратигов, 2 попа. — 198. Понора, хр. св. Архистратигов, 

долазе попови из околних села. — 199. Булз, хр. св. Дрхиетратигов, 
2 попа. — 200. Фекетеу, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 201. 

Бездна, хр. св. Богојављенија Господња, 1 поп. — 202. Ваљенагра, 
xp. не наведен, без попа. — 203. Корнидел, хр. Рождество св. 
Јована, долазе попови из околних села. — 204. Бороду маре, хр. св. 
Димитрија, 1 поп. — 205. Ваљемаре, хр. Успенија Богородици, 

1 поп. — 206. Борозјел, хр. се. Димитрија, 1 поп. — 207. Чеће, 
хр. св. Теодора Тирона, 1 поп. — 208. Луншорја, хр. св. Георгија, 
1 поп. — 209. Топа, хр. св. Марији мученици, 1 поп. — 210. Деће, 

хр. св. ап. Петра и Павла, 1 поп. — 211. Грош, хр. св. Јована 
Крститеља, 1 поп. — 212. Ђинод, хр. св. Димитрија, 2 попа. — 
213. Пешчиш, хр. Благовјешченија Богородици, прота. — 214. Лу: 
гаш де сус, хр. Благовјешченија Богородици, 2 попа. — 215. Лугаш 
де чос, хр. св. Димитрија, 1 поп. — 216. Балаја, хр. св. Архи- 

стратигов, 1 поп. — 217. Боћану, хр. св. Георгија, 1 поп. — 218. 

Ињеу, хр. Рождества Христова, 1 поп. — 219. Хусасеу, хр. св. 

Дрхистратигов, 1 поп. — 220. Варош Катана или Веленце ва- 
рош, хр. св. Архистратигов, 4 попа. 

Диштрикт Лунки. 

221. Пархида, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 222. Сфаркаш, 
хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 223. Чохој, хр. св. Архистратигов, 
1 поп. — 224. Феџерник с Саракоси, хр. св. Архистратигов, 
1 поп. — 225. Серби с Алмашом, хр. св. Архистратигов, 1 поп. 
— 226. Шуштороћ, хр. Бознесенија Тосподња, 1 поп. — 227. 
Ђиоагу, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 228. Бурзук, хр. св. 
Дрхистратигов, 1 поп. — 229. Цигањешчи с Кијаждом, хр. св. 
Дрхистратигов, 1 поп. — 230. Пикљеу, хр. св. Ангелов, 1 поп. — 
231. Брустури с Пауљешчи, хр. Успенија Богородици, 1 поп. — 
232. Селишче и Горбешче, хр. не наведен, без попа. — 233. 
Спинуш с Надаром и Чуљешче, хр. св. Василија, 2 попа. — 
234. 'Ченалош, хр. се. Архистратигов, 1 поп. — 235. Серсиг 

с Хаучешчем, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 236. Дрнишора, 
хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 237. Сакалесеу с Дерном, хр. 
св. Николаја, 1 поп. — 238. Прија, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 
239. Киш Лаз, хр. не освећен, :1 поп. — 240. Сен Лазар, хр. св. 
Дрхистратигов, 1 поп. — 241. Кираеу, хр. св Архистратигов, 1 поп. 
— 242. Теребиш, хр. Благовјешченија Богородици, без попа. — 
243. Божае, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 244. Чутелеку, 
хр. св. Духа, 1 поп. — 245. Спуркани, хр. св. Архистратигов, 1 
поп. — 246. Ваље или Фрумешћ жулешчи војвози, хр. св. 
АДрхистратигов, 1 поп. — 247. Козап, хр. св. Архистратигов, без 
попа. — 248. У рвис, хр. св. Архистратигов, ] поп. — 249. По- 
румблака, хр. муч, Киријака и Јулити, 1 поп, — 250, Салдабаж
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и Сиплак, хр. св. Архистратигов, 1 поп. —- 251, Барз, Хр. св Ар 

хистратигов, 1 поп. — 252. Марџиње, хр. Благовјешченија Бого- 

родици, 1 поп. — 253. Ђида, хр. св. Георгија, 1 поп. —- 254. Со- 

југу и Кухан, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 255. ИЋиу, хр. 

Успенија Богородици, 1 поп. — 256. Ђете, хр. св. Архистратигов, 

1 поп. — 257. Кец, хр. Благовешченија Богородици, 1 поп. — 258. 

Монош Петри, хр. св. Архистратигов, 1 mom. — 259. Абраму, 

хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 260. Фанчика, хр. св. Архистра- 

тигов, 1 поп. — 261. Керестудл, хр. св. Дрхистратигов, 1 поп. — 

262. Тарча с Галош Петрид, хр. Рождества Богородице, 1 поп. 

— 263. Пишкол, Xp. св. Архистратигов, 1 поп. — 264. Kaka, xp. 

св. Архистратигов, 1 поп. — 265. Дарваш, хр. св. Архистратигов, 

1 поп. — 266. Викерд, хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 267: Г1е- 

терд, хр. св. Дрхистратигов, 1 поп. — 268. Анатеју. Хр. се. Духа, 

| non. = 269. коморот, хр. св. Апостолов, | uom. — 270. Сакал, 

хр. св. Архистратигов, 1 поп. — 271. Бедеј са Сантовом, хр. св. 

Дрхистратигов, 1 поп. 

Од 271 цркава само су у Беленошу (бр. 1.), у Шегишчу, (бр. 

39.) у Ићишу (бр. 79.), у Бороду маре (бр. 204.), у Ђиноду 

(бр. 212.) у Хусасеу (бр. 219.) биле сазидане од камена, а остале 

су биле набијене од земље, дрвене, од плетера олепљене земљом, а 

покривене већином шиндром, многе шеваром и сламом. Многе су имале 

и тороњчиће са једним, а 2--3 са два звона. 

Више од 2/, свештеника звали су се Поповићи, од презимена по 

имену наводе се: Александровић, Алексијевић, Андрејевић, Апосто- 

ловић, Божић, Божидаровић, Бранковић, Брадановић, Висарионовић, 

Георгијевић, Григоријевић, Гавриловић, Гојковић, Давидовић, Димитри- 

јевић, Ђурковић, Ивановић, Јоановић, Јеремиевић, Николић, Нова- 

ковић, Павловић, Петровић, Савић, Самуиловић, Стојановић, Стефа- 

новић, Теодоровић. 

А остали имају влашка презимена. 

Међу свештеницима је било и неколико двоженаца. 

Сва су села У Велико-варадској Епархији потпазала под спахије. 

Тако су потпадала под велико варадског римокатоличког владику 

села под: бр. 1.—69., 70. 71. (једна половина њему, а друга каптолу), 

72. 104. и (05. 108, (половина) 110. (пол), 121.—134., 137. — 140., 

143., 145 (три дела), 150. и 166. 

Под каптол велико варадски: 69., 71. (пол.), 104. и 105. (пол.), 

106., 107. 108. (пол.), 109., 110. (пол.), 111. 116.. 141... 145. —-149., 

151.. #59. 163. 167. 172.— 176., 176. 178., 192. (пол.), 194. (пол.), 

211., 217. —220., 261 (јелан део). 270. 

Под комору — државно —: 74.-—96., 98.104, 116.—L121., 135. 

136.. 140., 142., 149., 186., 162., 168., U/1.. 179., 180. (1/,), 185. —- 188., 

ј:6.—200., 207., 210. —215., 229. 

Под Нађ Бито-а, Емерика, Михаља, Киш Бито-а: 73., 220. (један 

део), 176, 220. (један део), 188. 

Под Адама Хорвата: 96., 97., 175. 

Под Киш Думбравицу 107. · пол.) 

Под јежовите: 144. (7/,), 154... 169. 

Под Ђуру Ђаблонскија и Патрициа 152.
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Под 

Под 

Под 

седам господствујући цркава 153. 
десет » » 183. 
УКемберна — ТЏембериа — 155. :157., 177. (пол.), 2233: 

(један део). 

Под вице комита Баракиа Габора: 158., 180. (5), 181. и 182. 
(пол.), 184. (пол.), 194. (пол.), 204. (један део), 206. (један део), 235., 
238.—242., '244.—- 259. 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

(један део). 
Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

Под 

госпожу Лошковицу : 259., 264. (већи део), 265. 
Грдила: 161. 
Антуна Естерази 164.: 
семинарију: 170. (пол.) 
госпођу Богошој 170. (пол.) 
Роаста Андраша: 177. (пол.) 
Палфи Ференца: 180. (5). 
Ченадиа: 180. (+/,). 
Чичири: 180. (1/,). 
Халера 180. и 182. (пол.). 
Лери: 184. (пол.). 
Синаши  Јожи: 189. 191. (пол.). 214. ' (један део), 2509. 

Никса и Ирини: 190. 
Никса и Ирини Иштван 191. (пол.). 
Вереш Лазиа: 192. (пол.), 193. (пол.). 
Будај Петра: 193. (пол.). 
Калајш Магдалину: 195. , 
многе —- више њих — : 200. 203, .242.,'258.. 270. (пол.). 
Ференц Павла: 202., 204. (један део). 
Тарди Франца 204. (један део), 208. (један део). 
Мишкоци Сејкола: 204. (један део). 
Топаја Палка, Петра, Ферка, Ференца 205., 208. (један део). 
Гажиа 266. 
Дрависка: 209. 
Фердини Ференца: 215. 
Шугеу-а: 216. 
Хорат Баратиа: 212. 
Диј Кришчвана: 222, 
грофа Хељери Ердеља: 223. 254. Хељер Ж итваја: 261. 

(један део). 
Под 

IIcn 

Под 

Под 

Под 
Под 

Под 
Под 

Под 

Под 

Под 

Хеље Ђурђа: 224.—228. 
Фердиша и. Калаја: 228. 
Хусар Јожи: 229.— 221., 231. (један део), 232. (2 дела). 
Баркај — Балкоа — : 231. и 232. (један део). 
Синћео-а Серенг: 234. (један neo). 
Драуцеска: 234. (један део). 
Томој Фабри: 236. (један део). 
Фратерешчи Гажи: 243. 
Гебишчи: 248. (један део). 
Ђулаја и Ђулаој: 250. и 25]. 
Саплонцаја Јована (Саплонцаји су се рачунали у Србе): 259. 

255. —257. Био је 1769. посланик на сабору.
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Под Хањорни Андраша: 254. (један део). 
Под Богатаја: 257. 
Под Дрин Јаноша: 258. 
Поз ЉБетли грофа : 259. 
Под Роазди: 260. 
Под фамилију Радаја: 262. 
Под Комаромео: 263. 
Под Саву Јакоша: 264. (пол.). 
Под Фердин Габора: 267. 
Под Сас Михаила: 268. 

Под Вереш Лазу и Ладани: 269. 

Антиминс и. 

У наведеним црквама Велико-варадске Епархије, налазе се анти- 

минси освећени од разних владика - патријараха. 
Тако се налазило у 14 цркава Днтиминси освећени од патријарха 

Арсенија Црнојевића; даље се налазили од: митрополита Софронија Под- 
горичанина; митрополита Викентија Поповића; митрополита и владике 
арадског Викентија Јовановића; митрополита Павла Ненадовића, вла- 
дика арадских : Јоаникија Мартиновића ; Софронија Раваничанина; Исаије 
Антоновића; Синесија УКивановића; архиереја каравлашког Теодосија; 

влашког Теофила; митрополита београдских (влашких) Атанасија и 
Варлама; владике фогарашког Инокентија; владике римничког Кли- 
менте; унијатског Мелентија; владике Јосифа; и од лажљивог бездјелног 

завулонског калуђера под именом Силвестра патријарха Антијохијског и 
Антима владике влашког. 

Свештениц и. 

Многи су свештеници рукоположени од: 
1.) Јоаникија Мартиновића, владике арадског 1710. + 24./10. 1721. 
2.) Софронија Раваничанина владике арадског 1722. 1 1726. после 

29. Маја (тог је дана рукоположио два свештеника). 
3.) Вићентија Јовановића владике арадског а затим митрополита 

29.753. 1751. + 6./6. 1757. 
4.) Исаије Антоновића владике арадског а потом митрополита 

21./8. 01748. + 22./1. 1749. 
5.) Павла Ненадовића владике горњо-карловачког а кратко време 

арадског а потом митрополита 14 /7. 1749. + 15./8. 1768. Ненадовић 
се бавио 4. Јунија 1749. у Араду, од куд је писао писмо неком Не- 
стору, које је штампано у Летопису Матице српске књ. 43. 

6.) Синесија Живановића владике арадског 1./9. 1751. т 14./3. 1768. 
7.) Јоаникија Владисављевића владике темишварског 1710.%8./10. 1727. 
8.) Никанора Мелентијевића Владике сечујског затим у Крушедолу 

10./8. 1710. + 5./10. 1730. 
9.) Мојсија Путника владике бачког затим митрополита 10 /6. 

1781. + 28.7/6. 1790. 
10.) Георгија Поповића владике Темишварског 24./2. 1745. + 

15./2. 1757. 
11.) Доситеја владике мармарошког, спомиње се 1720. 1725. 1728.



16 Дрхив За историју српске Православне карловачке митрополије 
  

1729. у манастиру Углеј, Угилском, Углии, 1731. 2./2. у Драгоешчи. 
Збачен је с престола кад је примио унију. 

12.) Филарета митрополита угро-влашког у "Букурешту 8./6..1755., 
29./4. 1756. 

13.) Клименте владике черменског 1745. 

14.) Григорија владике римничког 1749. 
15.) Кирила владике у Букурешту 24./6. 1745. 

16 ) Теофила » » » 25./4. 1756. 
17.) Калиника = » » » 18./5.' 17492. 
18.) Макарија =» » » 25./5. 1746 

9.) Дионисија =» » » 1743., 28./5. 1744.. 8./11. 1746. 

20.) Неофита митрополита угровлахијског у Букурешту 1745. 1746. 
1747. 26./5. 1751. 

21.) Клименте владике римничког 1754. 

22.) Калиника владике у Букурешту. 

23.) Калиника владике каравлашког у Видину 1740. 25. 73: 

24.) Серафима владике у Букурешту. 
25.) Варлама владике у Молдави 1739. 
26.) Јакова » » » 1750. 14./9. 
27.) Данила митрополита у Букурешту. 
28.) Инокентија владике ердељског. 

29.) Богојнија » у Букурешту 1751. Дец. 
30.) Герасима владике каравлашког 1749. 17./4. 
31.) Мелентије влацике унијатског у Великом Вараду 1749., 1750. 

1751. 1753. 
32.) Теодосија митрополита Каравлашког. 

33.) Герасима владике у Видину. 
И тако сада тачно знамо за сва места, која су око половине 

ХМУШ. века спадала под Арадског православног владику. 

Да л' и данас постоје сва села, која, које овде а које у реченој 
»Митрополији« наведосмо, да л' се и данас тако називају, и да ли у 
њима има још православних ; на то нека одговоре румунски књижевници. 

* 
* * 

Ми смо у 199. књизи »Летописа Матице Српске« на 132.—3. 
навели извод рескрипта царице Марије Терезије од 3. Авг. 1751., 
упућен на митр. Ненадовића, у ком се рекло: да (Синесије може 
уживати и приход од халмашког диштрикта и у њега шиљати своје 
ексархе, ал у њега да не сме сам одлазити. А то је следовало тек 
5. Марта 1759. 

  

„Архив“ излази сваког месеца на целом табаку. Цена му је на годину за Аустро-Угарску 

3 К., а за остале земље 4 К. 

Претплатници „Српског Митрополијског Гласника“ добијају „Архив“ за бадава. — Претплата 

се шаље благајници српских народно-црквених фондова и то за сву годину у напред. 
Вересије нема. — Писма плаћена шиљу се уреднику. –- Неплаћена се писма не примају. — 

Рукописи се не враћају. 

Српска Манастирска Штампарија у Ср. Карловцима. 1911.—444.


